

# 南阳民政工作动态

第 36 期

南阳市民政局办公室

2025 年 11 月 4 日

**市民政局召开“河南救助通”操作培训视频会议 10**

月 29 日，市民政局召开全市民政系统“河南救助通”操作培训视频会议。市民政局社会救助科全体人员、各县（市、区）分管救助的工作人员以及乡镇（街道）业务负责人参会。会议通报了前三季度全市社会救助工作情况和全市“救助通”电子授权进度。全市“救助通”试点内乡县民政局就县级业务管理系统以及“救助通”小程序的操作全流程进行详细讲解，并分享试点工作经验。会议要求，各县（市、区）压实工作责任、强化动态监测、严格落实政策，坚持问题导向，夯实工作成效，补短板、强弱项，进一步织密分层分类的社会救助保障网。（市局社会救助科）

**市民政局调研社旗县养老机构安全管理及消防审验历史遗留问题化解处置工作 10 月 30 日，市民政局党组书记、**

局长李冠淑带队深入社旗县暗访调研养老机构安全管理及消防审验历史遗留问题化解处置工作。调研组深入养老院详细了解入住老人的生活起居、照护服务及入住感受，实地查看消防设施设备配备维保情况和机构厨房环境卫生，并随机抽查机构工作人员对常用消防器材进行操作。调研组强调，安全是养老服务机构运营的底线和生命线，必须牢固树立安全发展理念，严格落实主体责任，下力气解决好消防审验历史遗留问题，确保机构合规、安全运行。（市养老服务中心）

**淅川县民政局开展居家适老化改造以旧换新进社区活动** 10月29日，淅川县民政局组织涉老产品商家，开展居家适老化改造以旧换新进社区活动。现场宣传讲解适老化改造对居家安全的重要性，集中展示防滑脚垫、智能护理床、适老卫浴等适老化产品，对于符合规定的产品可享受购买总费用30%的补贴。活动现场汇集10余家优质商家，吸引200余人次参与，达成意向订单50余单。（淅川县民政局）

### 简讯

市社会福利院、宛城、淅川、内乡、西峡、邓州组织开展重阳节敬老爱老系列活动。（市社会福利院、宛城区民政局、淅川县民政局、内乡县民政局、西峡县民政局、邓州市民政局）

市养老服务中心、市益民墓园、市福利彩票发行中心传达学习党的二十届四中全会精神。（市养老服务中心、市益民墓园、市福利彩票发行中心）

10月31日，桐柏县民政局联合多部门开展人口老龄化国情教育专题宣传活动。（桐柏县民政局）

---

报：市民政局领导。

发：各县市区民政局（社会事业局），市局机关各科（室、局）、局属各单位。

---

编 辑：彭正冠

核 稿：金 路

审 核：郭 宇

---